
Orhideja noče cveteti - Phalaenopsis

      

Danes je zelo pogosto darilo, ki ga prejmemo ob različnih priložnostih, orhideja Phalaenopsis.
Praktično vedno gre za orhidejo ki je križanec in ne botanična vrsta. Seveda se darila
razveselimo, z manjšim grenkim priokusom, v skrbeh ali bomo lahko to orhidejo uspešno
vzgajali in v končni fazi tudi pripravili do ponovnega cvetenja.            
Da lahko orhidejo Phalaenopsis uspešno pripravimo do ponovnega cvetenja je potrebno
upoštevati več okoliščin, ki vzpodbudijo to rastlino k cvetenju. Vendar najprej je potrebno
poskrbeti da je vzgoja orhideje Phalaenopsis  pravilna, da je rastlina zraste zdrava in močna.
Le dobro gojena rastlina bo lahko tudi dobro cvetela in vam preživela iz leta v leto in vas vsako
leto znova razveseljevala z vedno več cvetovi. 

 Tako kot praktično vse orhideje, potrebuje tudi orhideja Phalaenopsis drugačne rastne pogoje
tokom rasti ko odganja liste in korenine, kot jih potrebuje za to da jo vzpodbudimo k cvetenju in
da cveti. Vse je odvisno od ritma rasti,  katerega pa moramo upoštevati, če želimo orhidejo
uspešno vzgajati. 

 Ta ritem rasti pa pri orhideji Phalaenopsis zahteva da upoštevamo za vzpodbudo k rasti
pravilno nihanje temperature, pravilno količino zalivanja in dovolj svetlobe. 

 Matične rastline orhidej Phalaenopsis, katerih križance lahko danes kupimo, prihajajo iz krajev
kjer je tokom zimskega časa, ko te orhideje v naravi cvetijo, bolj svetlo na mestih kjer rastejo te
orhideje, kot je tokom poletnih mesecev. Če to upoštevamo potem je potrebno podobno storiti z
rastlinami, tudi pri nas. To pa napravimo tako: 

 -več svetlobe: tokom zimskih mesecev v naravi odpade nekaj listja z dreves, ki nudijo tem
orhidejam senco tokom poletne vročine, zato orhideje Phalaenopsis na povečano svetlobo
reagirajo z nastavljanjem cvetnih stebel. Naše rastline doma moramo tako postaviti na okensko
polico, tudi na južno okensko polico (samo tokom zimskih mesecev, ko je dan najkrajši), da jim
nudimo kar se da veliko svetlobe. Tudi dodatna svetloba iz električne vtičnice  je zelo
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dobrodošla. 

 -bolj suho: v naravi drevesa odmetavajo nekaj listja zaradi sušnih in hladnejših razmer tokom
zime. V kolikor upoštevamo to doma, pomeni to glede vzgoje, da rastlino manj zalivamo in to
tako, da dopustimo da se substrat med zalivanji nekoliko osuši, da občutimo samo rahlo
vlažnost v substratu. To je pomembno zato, da preprečimo gnilobo in da preprečimo novo rast
listov. S preveč zalivanja bi namreč ustvarjeno energijo usmerili v rast novih listov namesto v
rast cvetnega stebla. 

 -bolj hladno: oziroma bolje rečeno nihanje temperature v bolj hladno območje. To je verjetno
najpomembnejši pogoj, da vzpodbudimo rastlino k cvetenju. V naravi listje na drevesih, zaradi
nižje nočne temperature in manj dežja, prične odpadati. Tako so rastline tokom dneva
izpostavljene soncu in posledično je temperatura tokom dneva višja, ponoči pa so zaradi
izpostavljenosti temperature nižje. Za vzgojo doma to pomeni, da je najbolje rastlino pripravljati
k cvetenju v jesenskem času, saj ji takrat najlažje nudimo razmere, ko se ponoči shladi (in
stanovanja še ne ogrevamo) čez dan se pa zaradi dovolj močnega sonca stanovanje lepo
ogreje. Pri tem govorimo o temperaturah med 22 – 26 stopinj Celzija tokom dneva in
temperaturam pod 18 stopinj Celzija tokom noči vendar ne nižjim od 16 stopinj Celzija, morda tu
pa tam do 14 stopinj Celzija za krajši čas. To nihanje temperature naj traja vsaj tri, še bolje pa 6
tednov, da rastlino zanesljivo vzpodbudimo k poganjanju cvetnega stebla 

 V čem leži problematika; v naravi je ta razlika med rastnimi pogoji tokom poletja in zime zelo
očitna. Pri nas v stanovanju, pa je zaradi temperaturnih razmer tokom poletja (nihanje v
temperaturi tokom dneva in noči) zelo podobna zimskim razmeram v naravi. Tako so praktično
rastline tokom cele sezone siljene k cvetenju in v nekem obdobju po nakupu vedno znova
zacvetijo do velike izčrpanosti. Takšna izčrpana rastlina le stežka ponovno zacveti,
najverjetneje je na najkrajši poti v propad. Na drugi strani pa je lahko pri nekomu, ki prostorov
ne zrači tako zelo pogosto, preprečeno nihanje temperature, ki je tako pomembno za
vzpodbujanje cvetenja. Rastlina sicer lepo raste, vendar brez upoštevanja zgoraj omenjenih
potreb za spremembo, enostavno ni vzpodbude za cvetenje.
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